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A kortes javaslatok.
Gróf Tisza István miniszter- 

elnök javaslatot terjesztett a kép­
viselőház elé a vármegyei alkal­
mazottak fizetésének emeléséről 
a községi és körjegyzők, vala- | 
mint a segédjegyzők fizetésének 
emeléséről s ezen kívül kilátás­
ba helyezte, hogy a vasúti hi­
vatalnokok és alkalmazottak fize­
tésének rendezéséről, továbbá a 
hitfelekezeti tanárok és tanítók 
fizetésének szabályozásáról a 
kormány röviden, időn belül 
szintén törvényjavaslatot fog be­
mutatni.

Nemrégiben nyert szabályozást 
az állami hivatalnokok, a kato­
natisztek fizetése s a közösnek 
nevezett osztrák hadsereg szük­
séglete minden évben 30—40 
millióval emelkedik.

Az állami élet minden terén 
látjuk a szükségletek rohamos 
emelkedését, nem látjuk azonban 
az állam gondoskodását az ál­
lampolgár helyzetének javításá­
nál, nem látjuk, hogy a polgá­
rok teherviselő képessége a szük­
ségletek (fejlődésével egyenlő 
arányban lenne, sőt azt tapasz­
taljuk, hogy a teherviselő ké­
pesség napról-napra csökken, a 
nemzeti vagyon nem gyarapo­
dik. A földmivelő nép vagyona 
adósságokkal túl terhelve lévén, 
idegen kézbe vándorol. S a nem­
zetet fentartó elem, napról-napra 
gyengül.

Uj jövedelmi források az ál­
lampolgárok előtt nem nyílnak, 
az adóalanyok és tárgyak tehát 
ugyanazok maradnak, mint vol­
tak régebben, vagyis az uj te- 
heremelés folytán előálló több­
letet az állampolgárok ismét csak

a régi jövedelemökből lesznek 
kénytelenek előállítani. Kényte­
lenek lesznek a keservesen szer­
zett fillérüket önmaguktól és csa­
ládjuktól elvonni.

Minden munkás érdemes a 
maga bérére s jogos óhaja le­
het a tisztviselőknek is, hogy a 
közcélra áldozott munkája fejé­
ben a maga és családja életfen- 
tartásához szükséges eszközöket 
biztosítva lássa.

Nem zárkózhatik el senki azon 
kérdés megvitatása elől, hogy 
szükségesek és időszerüek-e ezen 
javaslatok, vagy sem. Önkényte­
lenül előtérbe nyomul az a gon­
dolat, hogy a mostani időben, a 
midőn fontos, elsőrendű állami 
érdekek állandó izgatottságban 
tartják az egész ország közvéle­
ményét s a midőn ezen kérdé­
sek még nemcsak hogy meg­
oldva nincsenek, sót megoldá­
suk kilátásba sincs helyezve, mi 
okból tartja gróf Tisza minisz­
terelnök ezen szintén kétségte­
lenül fontos kérdések megoldá­
sát előbbrevalónak, mint az egész 
ország — nem pedig egyes osz­
tályok — lét érdekeit érintő fon­
tos kérdések eldöntését?

Nagy érdeklődést kell tanúsí­
tanunk a fontos állami feladato­
kat végző tisztviselőink iránt is, 
azonban az egész állam jólétét, 
legközvetlenebbül érintő kérdések 
hátratolása nyilvánvalólag mel­
lékcél érdekében történik, amely 
mellékcélt felfedni nem nagy ne­
hézséggel jár.

Vájjon tisztán a tisztviselők 
iránt érzett jóindulat-e az oka 
ezen sürgős gondoskodásnak, 
mert a tisztviselők feljajdulására 
adott válaszokból mindig azt ol­

vashattuk ki eddigelé, hogy a 
kérdés megoldását az állami pénz­
ügyi helyzetek ez idő szerint le­
hetetlenné teszik.

ügy tudjuk, hogy az állam 
pénzügyi helyzete az utóbbi idő­
ben nemcsak hogy nem javult, 
sőt az állami zárszámadások, 
költségelőirányzatok s egyéb ki­
mutatások szerint az állam be­
vételei az utóbbi időben rohamo­
san hanyatlottak.

Gróf Tisza István néhai apjá­
nak hűséges tanítványa, akiről 
pontatlan bírálók azt tartják, hogy 
Magyarországon épen olyan pusz­
títást vitt véghez a közerkölcsök­
ben és a közerkölcsiségről alko­
tott felfogásban, mint a tatárjárás 
az ember életben és vagyonban.

Néhai Tisza Kálmánról felje­
gyezték a történetírók, hogy az 
állami intézmények megalkotásá­
nál a fősulyt mindig a hatalmi 
kérdés biztosítására helyezte s 
minden intézmény létesítésénél a 
kormány befolyását és hatalmát 
növelte.

Ez a szempont független s 
külső befolyástól mentes államban 
talán nem is mindig kárhozta­
tandó, mivel a hatalomnak a nem­
zeti célokkal való szembe állítása 
kizártnak látszik, ámde rögtön 
más képet alkathatunk magunk­
nak azon célzatról, ha Magyar- 
ország különleges helyzetére uta­
lunk.

Nálunk a kormányhatalom ép­
penséggel nem tekinthető a nem­
zeti célok letéteményesének, sőt 
épen az újabb időben is azt lát­
tuk, hogy a kormány a nemzet 
kifejezésre juttatott óhajaival 
egyenesen szembe száll.

Mindaddig tehát, mig ezen fel­

fogás helyességét a közállapotok 
alakulása a közéletben meg nem 
dönti s mig a tények azon fel­
fogás helyességét meg nem cá­
folják, mindaddig nem áll érde­
kében a nemzetnek a kormány 
hatalmi körét kiterjeszteni s a 
nemzetre gyakorolható befolyását 
hathatósan gyarapítani.

Az utolsó harminc óv törté­
netével beigazolva látjuk azt, hogy 
a mindenkori kormány el r.em 
szakítható láncszemekkel igyeke­
zett a hivatalnokokat a saját ér­
dekköréhez kapcsolni, összpon­
tosítva a saját kezében a hiva­
talnokok kinevezése, előléptetése, 
fizetése, nyugdíjaztatása s a fe­
lettük való fegyelmi bíráskodás 
jogát.

Az élet viszonyok kényszerítik 
a hivatalnokot, hogy a kormány 
engedelmes szolgája legyen, mert 
az egész léte a mindenkori kor­
mány elbánásához van kötve.

A kormány tetszésétől függ a 
kinevezés, előléptetés, fizetéseme­
lés s azt tudva, a hivatalnokok 
túlnyomó része mindenkor kész 
a kormány parancsait felülbírá­
lás nélkül teljesíteni.

A hivatalnoknak nincs függet­
len bírósága, a fegyelmi eljárás 
során teljesen a felsóbbség ön­
kényének van kiszolgáltatva s 
ez az oka, hogy az önérzetesebb 
elemek a hivatalnoki pályán alig 
boldogulhatnak.

A kormány elvárja nem is az 
ó, hanem az állam hivatalnokai­
tól, hogy akaratának hűséges 
uszályhordozója legyen, hogy 
befolyását az állampolgárokra a 
kormány céljai szerint kiterjesz­
teni igyekezzék s éppen ezért a 
hivatalnokok nem is a hivata-
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ELLENZÉK 1904. március 5.

lukkal járó kötelességek betöl­
tésén fáradoznak, hanem min­
den törekvésük a hivatalukkal 
járó tekintély felhasználásával 
is a kortes befolyás 
szerzés. Mert az igy szer­
zett érdemek pénzre is felvált­

hatok.
A hivatalnokok ezen felfogása 

egyszersmind a hivatali tekin­
tély sülyedésének is az okozója, 
mert mindenki meg van arról 
győződve, a köztudatba már át­
ment, hogy a tisztviselők nem 
a saját meggyőződésük hirdetői, 
nem az állami érdekek képvise­
lői és védelmezői, hanem a 
mindenkori kormány parancsai­
nak hűséges teljesítői, fegyver­
hordozói.

A most beterjesztett törvény- 
javaslatok ismét a hatalom össz­
pontosítását fogadták el irány­
elvül. Rést törnek a vármegyék 
választási jogán is, mert a bel­
ügyminiszternek módot nyújta­
nak arra, hogy a hűséges kor­
tes-szolgálatot fizetésemeléssel is 
jutalmazhassa.

Sokszor elhangzott mostanság 
a kormány sajtóiban a válasz­
tási harci riadó, a kormány a 
fizetés felemelési javaslatokkal 
igyekszik a tisztviselők iránti jó­
indulatát kimutatni, viszonzásul 
természetesen várva a választá­
soknak a kormány támoga­
tását.

Hogy mennyire fog beválni a 
miniszterelnök terve, a közel 
jövő megmutatja. Mi azt hisz- 
szük, hogy a nagyközönség is 
fel fogja ismerni a rejtett célt 
s éppen azért a kitűzött cél a

T ÁR C Z A.
A danivölgyi gyerekek.

Utamba sokszor állanak 
Levett kalappal esedezve.
S elgondolom, az ég alatt 
Hány szív sajog vérig sebozve 1

Mind rongyos, koldus, — éhezik, 
Mind úgy nyomorg az istenadta 1 
Lelkem fáj értők könnyezik . . . 
Az ég őket magokra hagyta.

Elgondolom, milyen nagyon 
Rossz a világnak rendje itten 1 
Egynek kezében kincs, vagyon, 
Más rongyos, éhes, sújtja isten!

Pedig hát ember mind, de mind . 
Istennek földi alkotása 1 
Egyformák ök a jog szerint,
Csak más az égnek pártfogása I

Mig egy fillérért osdekol 
A rongyos danivölgyi gyermek: 
Hányán, do hányán mennek el 
Mellette, kik rá som figyelnek 1

Ha néki pár fillért adok,
És látom, mily hálás az arca:

kívánt sikert sem fogja ered­

ményezni. __

— Országgyűlés Tisza István gróf 
kormányelnök a képviselőház mai 
ülésén ultimátummal fenyegette meg 
az obstruáló ellenzéket. Vakmerő ci­
nizmussal hirdette, hogy a küzdő 
ellenzék adja meg magát, különben 
túl teszi magát a házszabályokon, 
törvényeken s erőszakkal fogja össze­
tiporni a kisebbséget, a mely meg­
akadályozza őt abban, hogy újonco­
kat szállíthasson Bécsnek. Azt merte 
állítani az ellenzékiekről, akik a 
nemzet jogaiért folytatnak nemes küz 
dehnet, hogy az őrület utján halad­
nak s olyan kicsinyléssel beszélt a 
magyar vezényszóról, a mely egye­
nesen megdöbbentő. Ilyen hangon 
még miniszterelnök nem mert beszélni 
a magyar parlamentben. Az obstruk- 
ció összetiprásának hivatalos beje­
lentése akart lenni az utolsó kísér­
let a béke helyreállítására. Az egész 
ellenzék ingerült haraggal kisérte a 
kormányelnök beszédét, a mely saját 
pártjában is nagyon gyönge fogadta­
tásban részesült. Szégyenteljes és 
cinikus beszéde megsemmisítette a 
békés kibontakozás minden reményét. 
Mo-t már csak az elkeseredett, kés­
hegyig menő harc következhetik, a 
mely minden valószínűség szerint 
Tisza csúfos bukásával s a nemzet 
jogaiért küzdő ellenzék győzelmével 
végződhetik.

A kormányelnök ultimátumát meg­
előzte Polónyi Géza nagyszabású be­
széde, aki napirend előtt szólalt fel 
pártja megbízásából s erősen ellen­
zéki támadást intézett a delegáció 
ellen, amely évtizedek óta túllépi 
katáskö: ét s valóságos fiók parla­
mentté alakult újabb időben. Ez 
ellen tiltakozott erélyesen párthívei 
zajos helyeslése között.

A katouavitában Nessi Pál és 
Visontai Soma szólaltak fel, akik 
az elitéit katonák éndekében emel­
ték fel szavukat.

Az ülés végén Marjay Péter in-

terpelálta meg a kormányelnököt az 
1848: XX. t. c. végrehajtása miatt, 
amelyre megnyugtató választ kapott.

— A dédesi petíció. A dé-
desi képviselő választás ellen 
beadott kérvényt f. hó 3-án, 
csütörtökön délelőtt 10 orakor 
tárgyalta a kir. Kúria Paiss An­
dor kúriai tanácselnök elnöklete 
alatt. Szavazó bírák Idám And­
rás, Zachár Emil, Beck Hugó. 
Előadó: Válkay Bertalan kúriai 
biró. A tanács jegyzője Schopf 
Endre kir. albiró. Gróf Serényi 
képviseletében megjelent Ragályi 
Lajos budapesti ügyvád. Akadt 
a kerületben is három választást 
védő választó és pedig Licht­
schein Dezső, Kuttor József és 
Balogh István sajó-kazinci lako­
sok, a kik Ragályi Lajos iro­
davezetőjét, dr. Gábor Illést 
bízták meg a képviseletükkel.

A megnyitott tárgyaláson Ra- 
i gályi ügyvéd alaki kifogásokat 

tett a kérvény ellen és pedig 
azért, mivel a községi jegyző 
a személyazonosságot nem a 

I a közjegyzőkre előirt forma 
szerint bizonyította, mivel a kór- 
vényt aláírók személyazonossága 
minden egyes aláíróra igazolva 
nincs s végül mivel az első pél­
dány mellékletei vele közölve nem 
lettek. Mindezekért kérte, hogy 
a Kúria a kérvényt érdemleges 
tárgyalás nélkül utasítsa vissza. 
A Kúria azonban nem a kérvényt, 
hanem a kifogásokat utasította 
vissza, mivel azonban gróf Se­
rényi Béla megbízottja akként 
is védekezett, hogy a védelemre 
elő nem készülhetett azért, mi­
vel az első példány mellékletei

vele közölve nem lettek, elren­
delte a kir. Kúria, hogy ezen 
mellékletek 8 nap alatt gróf 
Serényi Béla kezeihez kikézbe- 
sittessenek, S ezzel egyidejűleg 
a kérvény tárgyalására uj határ­
napot fog kitűzni.

Mint ebből is látszik, gróf 
Serényi Béla célja az érdemi«*, 
ges tárgyalás elodázása, elha­
lasztása, ebből az indokokból 
emeltetnek a teljesen alaptalan 
alaki kifogások, a következő tár­
gyaláson azonban már a felho­
zott visszaélések felett fog a kir. 
Kúria dönteni.

Fővárosi levél.
1904. március 3.

Szegény Falb Rudolf! Mikor élt, 
hűségesen előre megjósolta az első­
rendű, másod és harmadrendű kri­
tikus napokat, most azonban Falb 
nélkül is tudjuk, hogy szombaton 
els rendű kritikus nap lészen. Ugyan­
is a viharmadár, Bécs hü uszályosa, 
Tisza István erőszakot tervez. Tud­
valevőleg se újonc, se budget, hát 
ez fejtörést okoz Tiszáéknak, kik 
november 1-eje óta máig se tudtak 
„rendet csinálni.“ Persze mikor a 
kialkudott pártközi (Apponyi-féle is) 
úgynevezett „vívmányokéból sem- 

i mit se válthat be. Az obstrukció 
ezért folyik mindaddig, mig Tisza 
meg nem bukik. Szombatra jelezte, 
hogy a házszabályokat módosítani 
fogja akként, hogy indítványt ter­
jeszt e'ö, melyhez csak négy kép­
viselő szólhat, aztán megtörténnék 
a szavazás. így könnyen keresztül 
lehetne hajtani mindenféle törvény- 
javaslatot, talán még azt is, hogy 
Magyarországot daraboljuk fel. Kap­
jon az oláh, a rác, az osztrák és a 
horvát is egy darabot s mi mint 
egy duruzsoló macska, Pestvárme­
gyében huzzuk meg magunkat. Azon-

Olyan elégedett vagyok . . . 
Könnyebb az élet földi harca 1

Hantházi.

A fekete halál.
— Az .Ellenzék“ tárcája. —

Irta: M. János.

Manapság, mikor már fehér holló 
a jó szakácsnő s nemsokára ritka­
ság gyanánt mutogatják a jó cse­
lédet, épen nem rendkívüli meg­
tiszteltetés Zsuzsira nézve, ha új­
ságcikk beszél az ő balesetéről.

Mert meg kell hagyni, hogy a 
Zsuzsi tud főzni s ez az erénye 
kiemeli őt a mai szakácsnők so­
raiból.

Különösebb bájakkal nem ruházta 
fel Zsuzsit az anyatermészet, erköl­
cseiről inkább hallgatok s azt sem 
említem, hogy a piacpénz elszámo­
lása körül sincs minden rendben : 
de hát elvégre Zsuzsinak nem az a 
hivatása, hogy bálkirálynő legyen, 
méc kevésbé, hocv aorca-életet él­

jen, kaszinói társaságra nem aspi­
rál s egy szakácsnőben nem a be­
csület az első szükséges kellék, ha­
nem, hogy Ízletesen tudjon főzni. 
Ebben a tekintetben pedig Zsuzsira 
nem lehet panasz.

Zsuzsi leányasszony hivatásának 
magaslatán áll s ha tekintetbe vesz­
tük, hogy havi béréből minden hó­
napban tiz forintot küld Bécsbe egy 
bizonyos őrmester urnák, akkor azt 
is el kell ismernünk, hogy Zsuzsi 
nagylelkű s egyénileg sem tartozik 
a mindennapi lények közé.

Sajátságos, hogy még az ilyen 
fennkölt lélek is áldozatul eshetik 
az asszonyi hiúság ördögének.

Szombat este lefekvéskor meg­
leste Zsuzsi a szobaleányt, mikor ez 
a cselédszobából a konyhába sur­
rant és titkon bekente a karjait gli­
cerinnel.

— Ahá — gondolta Zsuzsi — ez 
hát a te szépséged titka! No várj 
ezt én is megcselekszem . . .

Zsuzsi kilopódzott a konyhába s 
nagy óvatosan előkereste a gliceri­
nes üveget a konyhaszekrényből és 
bőségesen bekenegette magát az is­
mert szépítő szerrel.

Koromsötét volt. Zsuzsi a vasár­
nap délutáni kimenőre gondolt s 
hogy szépsége teljes legyen, nem­
csak a karját kente be, hanem a 
keblét is, sőt az egész arcát.

— Hadd legyek egyszer már én 
szép — gondolta boldogan s befe­
jezvén a szépítés művészetét, nesz­
telenül visszalopódzott az ágyába s 
aludta az igazak álmát.

Kora reggel iszonyú ordítást hal­
lottunk a cselédszobából. Csengeté­
sünkre a szobaleány rohant be és 
magából kikelve jelentette:

— Jézus Mária! A fekete halál, 
a fekete halál 1 A szakácsnő hal­
doklik ...

óriási ijedtség. A gyerekek sírva 
fakadtak. Én azon módon sietek a 
cselédszobába, de a haldoklót már
_ a triCK
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ban a kritikus napon akcióba lép 
az erőszak ellen a Kossuthpárt, 
mely eddig az ország nagy kárára 
visszavonult, a néppárt, a nemzeti 
dissidensek, mintegy 150-en öszesen.
Itt. volna az ideje, hogy végre va- 
laliára megmutatnák Tiszának, hogy 
mikor indul a két órai vonat Gesztre.

A helyzetet súlyosbítja az, hogy 
Tisza a minisztériumba beveszi 
Kimen Héderváry grófot, ki a nyári 
vesztegetések alól még máig sincs 
tisztázva. Ő akkor tagadott, sőt 
Szapáry László volt fiumei kor- | 
mányzó mindent magára vállalt, de 
mégse találjuk tapintatosnak, ha 
oly ember ül be újból a piros bár­
sonyszékbe, ki ilyen súlyos gyanít 
vádja alatt állt. Lehet, hogy reha­
bilitálva lesz a szerencsétlen bor- 
vát bán, de addig legjobb lenne neki 
visszavonulni az aktiv politikától. 
Menjen Egyptomba Ibiseket hizlalni 
és krokodilokra vadászni, mint 
nemes nemzetes és vitézlő Andrássy 
gróf uram, ki a nemzet küzdelmes 
napjaiban — külföldön mulat.

A Budapesten lakó szerbek is 
mulatnak, legalább arra vall ama 
tervük, hogy az orosz fegyverek 
győzelméért ünnepélyes isteni tisz­
teletet akartak rendezni. Persze a 
hazafias Dimitrievics Vladimir szerb 
plébános ezt megakadályozta. Nincs 
is értelme az efféle éretlen dolognak. 
Szép,ha a szláv faj összetart,de idegen 
területen (rájuk nézve Budapest 
idegen terület) nincs joguk nemze­
tiségi érzelmeiknek ilyetén módon 
kifejezést adni. Bezzeg mi magyv 
rok, ha külföldön vagyunk, meg se 
szuszszanjunk, mert körmünkre kop- 
pintanak. Sok szó esik most arról, 
hogy mi volna jobb, ha az orosz 
győzne, vagy a japán ? Némelyek 
azt mondják, hogy a japán győzel­
me sárga veszedelem, hát az orosz-é i 
Ez nagyobb veszedelem Európára, 
mert az orosz az ő középkori rend 
szerével és barbár deportálási szo­
kásaival, a Balkánon való alattomos

aknamunkáival már eddig is több 
kárt okozott, mint a távolfekvö, de 
immár a kultúra magas fokán álló 
japán nemzet. Ne avatkozzunk mi 
bele, hisz elég a bajunk itthon. Pél­
dául Budapesten most készülnek 
Kossuth Lajos halálának 10 éves 
fordulóját megünnepelni s Kossuth­
nak (holott a pénz meg van) nincs 
szobra. Bezzeg sietnek az Erzsébet 
szoborral, melyet a Szt Györgyién n 
állítanának fel. Isten mentsen, hogy 
drága emlékezetű királynénkat akar­
nám evvel sérteni, csak azt jegyzem 
meg, hogy ez a sietség nem oly 
múlhatatlanul szükséges. Álljon ám 
a szobor, kegyeletünk parancsolja, 
de bizony akkor Kossuth szobrát 
is szeretném már látni.

Szobrokról lévén szó, megemlí­
tem, hogy Andrássy Gyula gróf lo­
vas szobra valószínűleg őszszel fel 
lesz állítva a parlament előtt.

Nem a régi, hanem az uj parla­
ment előtt. A régi parlamenttel még 
most se tudják mit csináljanak. Kérte 
a Petöü-társaság, a főváros, az ipar­
egyesület, sőt színháznak is akai- 
ták, de az ügye vajúdik még, talán 
sokára is. Deák, Andrássy, Tisza 
Kálmán, Wekerle dicső és nem di­
cső szerepléseinek szinterén még 
összevesznek az emberek, hogy kié 
legyen. Jó volna 1848 49 ik eiek- 
lyemuzeumnak, — egy megfelelő 
Kossuth szobával és egyéb törté 
nelmi relikviákkal.

Addig is nézzünk el a színházakba. 
A nemzetiben ,,Sursum corda se- 
cessiós irányú szinmü aratott köze­
pes sikert. A szociális izü és ab­
szurditásokkal telitett darab nem 
lesz hosszuéletü. Az akadémia me­
gint megjutalmazta Földes Imrét, 
ki immár negyedszer viszi el a pá­
lyadijakat. Határozott drámaírói te­
hetség, jnire szükségünk is van, 
mert Szigligeti, Csiky, Bartók óta 
komoly tehetség nem akadt.

Mártonffy Imre

ÚJDONSÁGOK.
Tájékoztató.

Múi'c. fi. A phyloxQia oltun vóilokozö 
egylot gyülóse a Hitelintézet 
helyiségében délután 11 órakor. 

.Miire. fi. A kiizinüvelödési ogyosiilot 
hangversenye a Koronán.

Miire. 10. A közigazgatási bizottság ülése. 
Mái-e. 112. Az ág. ov. nöogylet teaostólyo 

a Koronán.
Miire. 13. A miskolci ipnrtostülot évi köz­

gyűlése a városháza nagyter­
mében délelőtt 10 ómkor.

Miire. 13. A miskolci Torménycsarnok évi 
közgyűlése délután 2 órakor 
saját helyiségében.

Máre. 15. A közművelődési egyesület ha- 
zalias ünnepélye a Koronán. 

Miire. Ifi. A Vlzctiüpptársaság felolvasása 
délután 4 órakor n városháza 
nagytermében.

Máre. 20. A Nemzeti Kaszinó évi közgyű­
lése és férti-ostélye saját helyi­
ségében.

Máre. 20. A Vizesüpptársaság házi ünne­
pélye a városháza nagytermé­
ben.

Miire. 20. Tűzoltók gyűlése.
Máre. 20. Vivó-estély a Koronán.
Máre. 27. A közművelődési egyesület köz­

gyűlése.
Máre. 27. A gazda-kör évi közgyűlése és 

fórll-ostélyo.
Május 23. Az önkéntes tűzoltó és mentő- 

egyesület iinnopólyo n Nép- 
kertben.

Junius 5. A Borsodmogyoi Vendóglős- 
Egylot virág-linnepe.

üveget s az egész liter vitriolt mind 
Krnisa arcába öntötte. Azután fel­
kapta a kis Jazonfit s hozzávágta 
apjához, aki ebben a pillanatban 
szilárdul meg volt győződve arról, 
hogy kiesett alóla a világ feneke.

Medea nem várta a vitriolra s a 
gyerekre a választ, hanem elrohant 
őrjöngve a azt a szép éneket da­
lolta :

„Dies irae, dies illa
Solvet saeculum in favilla . . .“
A vitriol — igen természetes — 

nem Ízlett Emmának. Sokáig prüsz­
költ, rikoltozott tőle s habár a men­
tők öt perc alatt megérkeztek, nem 
tudott rajta senki segíteni — arca 
megszenesedett, csúnya lett.

Jazon nem volt idealista, hát mi­
kor Kreusa methamorfózisát észre­
vette, elszökött, természetesen kis 
gyermekét előbb egy állami lelenc- 
házba elhelyezve.

Eközben Alexandriában bebizo­
nyosodtak arról, hogy Medea apja 
csakugyan nem bolond. Akkor aztán 
hazaeresztették.

Aeetes odahaza, mikor meghatot­
ta a történteket és azt is, hogy 
Medea bujában egy kucséber fele­
sége lön, — igazán megbolondult.

Szy.

nól kétségbeesetten mosakodva. Ott , 
állt előttem tintafoltos pongyolában 
Zsuzsi, mint szerecsen.

— Hát mi történt ?
— Hát a ménkű csapjon abba a 

tintás üvegbe, mit a szobaleány ki­
hozott a tekintetes ur szobájából. 
Elcserélte a glicerines flaskával . . .

A közrémületet harsogó kacagás 
váltotta föl.

_Itatós papirt I Citromot ! Ra-
dirgummit! — kiabálták a gyere­
kek s az egész háznép Zsuzsit mos­
datta délig, mig vagy tizenkét cit­
rom leve kreollá változtatta a derék 
mór-hölgyet.

Szerencsénkre az erős anthracén 
tinta úgy beivódott Zsuzsi bőrébe, 
hogy azt vedlésig semmiféle mosa­
kodás el nem távolítja; sőt a tinta 
— sajátságának megfelelően — nap- 
ról-napra feketébb lesz.

Szerencsénkre van ez Így. Mert 
Zsuzsi, a kreol-nő, mérgében azon­
nal föl mondott.

— Ilyen rendetlen háznál — úgy

mond — ahol a tintásüveget is a 
konyhaszekrényben tartják, egy per­
cig sem maradok.

De aztán mégis csak meggon­
dolta, hogy ilyen ábrázattal nem me­
het az utcára.

Egyelőre tehát Zsuzsi, a kreol 
hölgy lemondott arról, hogy igazán 
felmondjon. Azóta keztyüs kézzel, 
lefátyolozott arccal jár a piacra és 
kimenőt pedig egyáltalán nem tart.

Arról azonban korántsem mon­
dott le, hogy a szerecsenmosdatás 
kísérleteit 'folytassa, sőt mindennap 
vásárol egy rakás citromot azon 
megtakarítások árán, melyeket a 
konyhapénzen eszközölni szokott.

Azóta kétségbeejtő arányokban 
drágul a piac, persze csak nekünk, 
20—30 krajcáros tévedések is elő­
fordulnak a napi számadásban.

De hát ezt nem szabad észreven­
ni, mert ha Zsuzsi megharagszik és 
csakugyan felmond, az reánk nézve 
nagyobb baleset lesz, mint Zsuzsára 
nézve a boldogtalan tintásüveg.

Medea és Kreusa,
— Görög történőt az ókorból. —

Jazon és Medea szerették egy­
mást s mikor Jazon, Meüea luvfan- 
gos tanácsával megszerezte az arany- 
gyapjas rendet, megszöktek. Az ori­
ent express vitte őket gyorsan Paris 
felé.

Csakhamar észrevette leánya szö­
kését Aeetes, Medea apja s külön 
vonatot rendelve utáuok eredt.

De azok kifogtak rajta, Korin- 
tliusbau kiszállottak s elengedték 
maguk előtt az öreget a külön vo­
naton. Sőt a hamis Medea azt is 
megtette, hogy „elébe“ sürgönyözött 
Sándorba, akarom mondani Alexand­
riába a rendőrségnek, hogy az üreg 
megbolondult, csípjék el.

Alexandriába a rendőrség ezt meg 
is tette. Beszállította az öreg urat 
a „K“ osztályba, habáraz ugyancsak 
ellenkezett. Nem tehetett mást, tör­
té a sorsát s nem akarta, hogy bo­
londabbnak tartsák, mint a milyen.

Hát Korinthusban ez alatt mi 
történt ?

Az, hogy Jazon megunta Medeát 
s nemsokára beleszeretett Kreusába, 
valami miniszter leányába.

Kreusa szép volt, sokkal szebb, 
mint Medea. Ő is beléje szeretett 
Jazonba s Kreon — Kreusa apja - 
megáldotta őket.

Husvét táján megtartották az es­
küvőt.

Boldogan léptek ki a templomból 
Jazon és Kreusa, de nem sokáig 
mentek együtt. A templom ajtajá­
ban ott állott a bosszús Medea egy 
kis gyerekkel — a Jasonéval — 
karján s mikor amazok kiléptek 
az ajtón, kivette köténye alól az

Március Idusa. Márciusi szellő 
bontogatja szárnyát. Nyomában át­
dobban a föld szive. A márciusi 
szellők nyomába a kikelet, a meg­
újhodás csodás varázsa lép. Fü, fa, 
virág újból kihajt. Tartott mezőkön 
ingó-riugó ibolyaszálak csókolóznak 
bimbót fakasztó éjjelen. És az em­
ber ? Az emberi szív ? beszivja a 
megújhodás illatlehével a márciusi 
eszméket. A szív erősebben dobog. 
Valami magasztos eszme sebeseb­
ben hajtja az agy működését. A 
vérünk pezsegve forr egymáshoz 
ismeretlen vágytól. Es megértjük 
azt, amiért félszázaddal ezelőtt apá­
ink, nagyapáink megholtak harcoltak. 
Megértjük, átérezzük, hogy mi 
az a „szabadság.“ Hogy mit jelent 
nekünk, magyaroknak ez a szó. Ne­
künk, akik most is a régi átok, 
egy százszor megátkozott ellen kénye 
alatt sorvadozzunk. Kigyulnnk az 
emlék lángjai szivünkben. Vértanú 
sírokra teszünk március idusán, a 
szabadság ünnepén uj fogadást, 
hogy: A magyarok Istenére eskü­
szünk, esküszünk, hogy rabok to­
vább nem leszünk! . . . Úgy legyen.

* **
A közelgő március 15-dikét vá­

rosunk az idén is fényesen megfog­
ja ünnepelni.

A közművelődési és muzeurn egy­
let a Korona szálló nagytermében 
tart hazafias alkalmi ünnepélyt.

A Demokrata-kör választmánya 
csütörtökön este tartott ülésében el­
határozta, hogy ez évben is meg- 
ünnepli a szabadság napját. Délelőtt 
alkalmi beszéd kíséretében megko­
szorúzza a Kossuth szobrát, utáua 
pedig díszközgyűlést tart hazafias 
iinnppélylyel egybekapcsolva.
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A miskolci polg. dalosegylet az
iparosifjusági dalarda és a Bereg­
szászi Károly karnagysága alatt álló 
vasúti dalkör is megünnepli márc. 
15-ikét. A három dalárda a Korona 
szálló nagytermében együttes haza­
fias ünnepélyt fog tartani.

A Miskolci El. Isk. Tan. Otthona és 
Segélyegylete választmánya elhatá­
rozta, hogy 1848. március Idusát ez 
évben is mag [fogja ünnepelni. — 
Ugyanis a Polgáregyletben március 
14-én este, tartalmas műsorral szép, 
hazafias ünnepélyt fog rendezni, a 
melynek műsorát karének, magán­
ének, szavalás és felolvasás fogják 
betölteni. A részletes műsort egy 
későbbi számunkban fogjuk közölni. 
Ezen szép ünnepélyre előre is fel­
hívjuk a n. é. küzönség becses fi­
gyelmét.

Eljegyzés. Kaffka Margit urhöl- 
gyet, ismert költőnöt, a miskolci 
polgári leányiskola tanárnőjét elje­
gyezte Frölich Brúnó.

Tüdős István dr. meghívása. A 
miskolci ev. ref. egyház küldöttsége 
csütörtökön délelőtt utazott el Sáros­
patakra, hogy megválasztott lelké­
szét, dr. Tüdős István sárospataki 
theol. akadémiai tanárt az egyházi 
törvények értelmében meghívja. A 
küldöttség tagjai Mikuleczky István 
főgondnok vezetése alatt id. Kovács 
Lajos megyei főügyész, dr. Nagy 
Péter ügyvéd, Karla Bertalan, 
Csorba József ügyvéd és Cseh Ist­
ván voltak.

A kassai vonós-négyes tár­
saság vasárnap esti hangver­
senye ele nagy érdeklődéssel 
néz közönségünk. Ez érdeklődést 
igazolja mindenekelőtt azon kö­
rülmény, hogy először lesz al­
kalma városunk müértó közön 
sógónek gyönyörködni a kamara­
zene két elsőrendű, gyönyörű 
termékében. A jeles vonósnégyes 
társaság ugyanis Beethoven 
egyik legszebb qvartettjét (Gr dur, 
az úgynevezett Oomplimentir 
quartett) és Goldmarck, az 
örökifjú ősz magyar mester bá­
jos és tüzes ritmikáju zongora- 
quintettjét adja elő. Ez utóbbi­
ban a zongora szólamot Ormay 
Géza ur látja el, aki fiatalsága 
dacára számottevő egyénisége a 
kassai művész-kolóniának. Méltó 
partnerei lesznek a quartettnek 
a közreműködő hölgyek. — 
Alexander Erzsi k. a. az ez 
idén feltűnt fővárosi ifjú ének- 
művésznő, (kit Lányi Ernő igaz­
gató kisér zongorán) és városi 
zeneiskolánk jeles tanárnője, 
Csánky Kornélia k. a., ki 
mint cimbalom művésznő ezúttal 
mutatkozik be először közönsé­
günknek.

Halálozás. Mély és igaz rész­
véttel vesszük a hirt, hogy 
K o h n Gáborné, szül. Licht­
schein Róza úrnő, hosszas szen­
vedés után ma meghalt. A 
halálozás hire az egész város­
ban általános részvétet keltett. Az

elhunyt urne temetése folyó hó 
6-án vasárnap délelőtt 10 óra­
kor lesz.

Vasutasok mozgalma. A derék 
vasutasok reménykedő kíváncsiság­
gal tekintenek a vasárnapi orszá­
gos bizottsági ülés elé. A pesszi­
misták attól félnek, hogy az óriási 
íullámokat fölvert mozgalom nem 
fogja a kívánt eredményeket meg 
mzni. Annyi bizonyos, ezt a moz­
galmat Ígéretekkel vagy szemfény­
vesztő engedményekkel leszerelni 
már nem lehet. Amit a vasutasok 
követelnek, az elejétől végig jogos 
íivánság. Fizetés rendezést akarnak 
épugy, mint a többi állami alkalma­
zottak és szolgálati pragmatikát ki 
vánnak, hogy jogaik törvényes biz­
tosítékot nyerjenek. A máv. mis­
kolci üzletvezetösége tisztikarának 
nagygyűlése a szombathelyiek felhívá­
sára csütörtökön délután három 
órakor volt a „Tiszavidéki“ állo­
más nagy munkás éttermében. A 
gyűlésen az üzletvezetőség terüle 
téröl mintegy 500 hivatalnok vett 
részt. A megjelentek egyhangú ha 
tározattal csatlakoztak az altisztek 
és szolgák mozgalmához. A régi 
bizottság lemondása után központi 
intéző bizottságot választottak.

Közgyűlés. A miskolci kereskedők 
és gazdák-köre f. hó 27-én vasár­
nap délelőtt tartja évi rendes köz­
gyűlését a Horváth-szállodában lévő 
helyiségben. Ugyanaznap este férfi­
estélyt rendez a gazda-kör.

Felolvasás. A miskolci Vizcsöpp- 
társaság a következő meghívót adta 
ki: Folyó hó 16-án délután 4 óra­
kor a városháza nagytermében D es­
se w f f y Emma úrnő Budapestről 
nagyérdekü felolvasást fog tartani 
melyet még egy komoly tárgyú má­
sodik felolvasás követ. Ezen érdekes 
felolvasásokra meghívjuk úgy a tisz­
telt tagtársakat, mint felkérjük t 
ezimet is, hogy szives megjelenésé 
vei az ünnepi órát emelni és diszi 
teni ne sajnálja.

Cipészipari szaktanfolyam Miskol­
con. A miskolci Kereskedelmi és 
Iparkamara értesíti az érdekelteket, 
hogy a kereskedelemügyi m. kir 
miniszter által engedélyezett cipész 
ipari szaktanfolyam március hó 14-én 
nyílik meg B o d h József vándor- 
tanitó vezetése alatt. E tanfolyamon 
a résztvevők a modern szabászatot 
és készítési módot sajátíthatják el, 
szem előtt tartva a legújabb divat 
követelményeit. Felhivatnak ennél­
fogva mindazok, a kik a tanfolyamon 
részt venni óhajtanak, hogy arra 
sürgősen jelentkezzenek a miskolci 
ipartestületnél.

Mezőkövesdiek a földmivelési mi­
niszternél. Mintegy 50 mezőkövesdi 
földmives és gazdálkodó jelent meg 
csütörtökön a képviselőházban Tál­
kán Béla földmivelésügyi miniszter­
nél, báró Vay Elemér főispán, dr. 
Tarnay Gyula alispán és a kerület 
képviselője, Brezovay László veze- 
tése alatt, hogy a Kóburg Fülöp her­
ceg cserépvari uradalmának meg

szerzése esetén a parcellázásnál a 
földmivelésügyi minisztérium támo­
gatását kérjék. Tallián Béla földmi­
velésügyi miniszter a küldöttség 
szónokának adott válaszában kije­
lentette, hogy alapos tanulmány tár­
gyává fogja tenni kérésüket s annak 
idején, ha a parcellázás megtörtén­
nék, eleget fog annak tenni.

A közig biz. ülése. Borsodvár- 
megye közigazgatási bizottsága f. 
évi március hó 10-én d. e. 9 óra­
kor, Miskolcon a vármegye székháza 
tanácstermében rendes havi ülést 
fog tartani br. Vay Elemér főispán 
elnöklete alatt.

Választások a városnál. Március 
hóban Miskolc város tisztikarában 
két előkelő állás fog betöltetni 
Egyik a Kiss Lajos halálával 
megüresedett tanácsnoki, a másik 
pedig az árvaszéki ülnöki állás. 
Előbbire csak egyetlen jelölt van,
P a p p István városi aljegyző. Az 
árvaszéki ülnöki állásra három pá­
lyázó van: dr. Pores István, dr.
V é g h Imre és Krausz Mór. A há­
rom pályázó közül legtöbb reménye 
a megválasztásra dr. Porca István­
nak van. A városi képviselő testü­
let nagy része csoportosul köréje. 
Megválasztatása tehát értesüléseink 
szerint bizonyosra vehető.

Vivóakadémia. A f. hó 20 án este 
8 órakor Nikell József városi ta­
nácsnok és vivómester által rende­
zendő vivóakadémia iránt oly nagy 
érdeklődés mutatkozik, hogy télő, 
mikép jegyek az érdekesnek ígér­
kező és gazdag műsorral ellátott 
estélyre alig lesznek kaphatók. Ni 
kell mester azonban a közönség 
kényelmére a jótékonyság érde­
kében nagyobb számban bocsájtja 
ki a jegyeket, hogy az estélyen 
minél tömegesebben részt_ vegyenek 
Az ország részéből érkező mesterek, 
amateurök valamint Nikell mester ta 
nitványai vívása gyönyörű látványt 
fog nyújtani, főleg azonban nagy 
várakozással tekint a közönség Ni­
kell és Erdős! mesterek mérkőzése 
elé. Az estélyre szóló meghívók 
már azonban szétküldés alatt álla­
nak. Jegyek Nikell mester Pannónia 
szállodabeli vivő-termében és Tril 
haas Gyula cukrásznál kaphatók.
E helyütt azonban csak gratulálni 
tudunk Nikell mesternek, hegy költ­
séget és fáradtságot nem kiméivé 
oda törekszik, hogy városunk mü 
veit közönségét egy valóban kelle­
mes estélyei szórakoztassa.

Kitették a holttestet az udvarra...
A miskolci társadalomban bizonyára 
nem egészen ismeretlen ember volt 
Tamásy Endre, magánmérnök, kit 
Dedesen e hónap 1-én temettek el 
44 éves korában. Dédesre ez év első 
napjában érkezett föld és le k fel­
mérések végett. A rettenetes tüdö- 
vész már akkor leverte volt erejét, 
de ö ennek dacára kétségbeesett 
erőmegfeszitéssel dolgozott, mert hi­
szen kinek az ég alatt senkije és 
semmije sincsen, annak muszáj dol- 
dozni a mindennapi kenyérért, külö­
nösen akkor, ha az illető teljesen 
idegen —• az idegenben. És Tamásy 
az volt. Betegsége nap-nap mellett 

l fokozódott s mintegy három héttel 
I rlfilb ágyba döntötte és ekkor a

szerencséién kétségbe esett, mert 
jól tudta, hogy betegsége olyan ter­
mészetű, amitől minden ember meg­
borzad, s igy nem lehet egy helyen 
hosszabb maradása. Ámde a falusi 
szivekből még mindig fakad részvét 
és könyörület a szerencsétlen, elha­
gyatott ember iránt, még ha telje­
sen idegen is. Mindez azonban még­
sem akadályozhatta meg Tamásy 
jegyesét, a halált abban, hogy kine 
ragadja öt az élők sorából s a mint 
említők, e hónap 1-én „kitelték a 
holttestet as udvarra . . .“ anélkül, 
hogy szülőt, testvért, rokont, vagy 
csak egy ismerőst is a koporsójához 
lehetett volna telegrafálnl, noha ez 
iránt minden intézkedés megtétetett. 
Ez a megdöbbentő árvaság azután 
olyan sirató közönséget teremtett a 
szegény halott számára, miutlia az 
egész gyászoló gyülekezet csupa 
rokonságból állott volna. Még egy 
ritka szép vonást kell feljegyeznünk 
a község katholikus és református 
egyház férfiairól. A ref. lelkész és 
tanító nemcsak jelen volt a kath. 
szertartáson, hanem a ref. polgári 
dalárda a legnagyobb kézséggel ál­
lott fel a sirhant körül, hogy gyász­
énekével megtisztelje a halottat.

A zsolcai tűz. Szendán Alsó Zsol- 
cán óriási tűzvész pusztítót. A tűz 
reggel 9—10 óra tájban egy falu­
végi csűrben keletkezett. A tüzből 
csakhamar kicsaptak az égő leng- 
nyelvek. Mire a falubeliek a tűz lár­
ma figyelmessé téve a tűz helyére 
összeszaladtak, akkor már nagy 
volt a veszedelem. Az égő csűr 
tetejéről messze szálott a tüzes 
pernye. Elborította a szomszéd 
háztetőket és pár perc alatt 5—6 
ház állott lángokban. Tiz óra után 
megérkeztek a miskolci tűzoltók 
Szombati Sándor főparancsnok 
vezetése alatt és nyomban hozzá 
láttak az oltáshoz. A nagy szélvihar 
miat azonban fáradságos munkájuk 
kárba veszett. A tűz rohamosan 
terjedt és nem lehetett lokalizálni,
A déli órákban már több mint tiz 
ház lett a lángok martalékává. Dél 
után, hogy az óriási szélvihar alább 
hagyott, pár órai emberfölötti munka 
után sikerült derék tűzoltóinknak a 
tüzet elfojtani. Összessn huszonhá­
rom épület esett a tűz martalékául. 
Tizenhét lakóház és hat gazdasági 
épület. A tűz katasztrófa nagyságát 
emeli az a körülmény, hogy a leg­
több lakóház gazdája bent volt a 
miskolci havivásáron és csak esetleg 
a mikor hazaértek szerezhettek tu­
domást a szerencsétlenségről. Meg­
rázó jelenetek játszódtak le akkor. 
A hajléktalanok szivettépö zokogása, 
sírása verte fel az utcák csöndjét. 
A hatóság embereinek is alig lehe­
tett lecsillapítani a károsultakat. A 
kár igen nagy. A nyomban megindí­
tott tüzvizsgálat kiderítette, hogy a, 
tűzvészt gondatlan, magukra hagyott 
gyermekek okozták, a kik a csűrben 
gyufával játszadoztak. A mentési 
munkálatoknál Vay Béla báró is meg­
jelent, aki nehéz, önfeláldozó mun­
kájukért megdicsérte tűzoltóinkat.

1904. már
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ELLENIEK

A sikkasztó körjegyző. Hatvanból
ielentik, hogy Schmidt Dyula lőrinci körjegyzőt 14,000 korona 
sikkasztása miatt tegnap letartóz­
tatták. A aziráki járás foszolgabi- 

rrája a megyei föszámvevove 
ta-'t rovancsolást Lövmcen. Schmidt 
a letartóztatás előtt «Okosság, 
kísérletet követett el. A 
és a kártya okozta vesztét.

Tolvaj vendég. Dotier József mes­
teriedén y tegnap éjjel együtt mula 
tott Datop János állásnélküli szabó- 
legénynyel.; Dotier, ki urn at ás köz­
ben elázott, elhívta éjszakai a ma 
Kához Datopot. Dötierrel együtt 
még három mesterlegény lakott a 
szobában. A mikor mindenki aludt 
a lakásban, Datop összeszedte az 
alvó legények minden ruháját, ezen­
kívül elvitt két zsebórát, egy re­
volvert és 9 korona készpénzt. A 
lopást a hálótársak csak reggel 
vették észre. Dotier a feljelentés 
a tolvaj ellen megtette és a verni- 

■ őrség most nyomozza Datop Jánost

lopta és megszökött. A rendőrség 
megindította a nyomozást.

Gyógyítható e a tuberkulózus ? Az
újabb kor orvosi kutatásai erre a 
kérdésre igenlő választ adnak. Szá- 

1 mos eset fordult elő, melyeknél a 
tuberkulózus tevmé>zeti befolyások 
által teljesen elenyészett. De a ter­
mészet az orvosoknak szereket is 
adott kézhez, hogy azon eseteket, 
a melyekre a természet sajátos be 
folyása hatást nem gyakorol, gyó­
gyítsák, de legalább is enyhítsék. 
Tiszta, egészséges levegő mellett a 
„SIROLIN“ hatásos szer a tüdöba- 
josok kezelésénél. „SIROLIN“ egy 
kellemes szagu, jó izü syrup, mely 
már rövid használat után nehéz ese­
teknél is felette kedvező eredmé­
nyeket év el.

Véres verekedés. Két napszámos 
ember: Kunta Mátyás és Pálics 
József, ahogy ma reggel néhány 
társukkal együtt a munkába igye­
keztek, az Erzsébet kórház köze­
lében összekülönböztek egymással 
és igy menten ütés követte a ci\a- 
kodást. A verekedés hevében Kuuta 
kést rántott elő és mielőtt az ott 
levő emberek megakadályozhatták 
volna öt, kétszer hátba szúrta Pá- 
licsot. A szúrások közül az egyik 
bal vállán, a karja fovgóc=ontja kő- 
zött érte Pálicsot, kit nyomban 
kórházba kellett szállítani. Kuuta, 
ki ilyen késelés miatt már bün­
tetve volt, önként jelentkezett a 
rendőrségnél.

Tolvaj cselédleány. Krausz Jakab 
házaló rájött, hogy cselédje Hosszú 
Mária öt meglopja. A leány ugyanis 
visszaélt gazdája bizalmával és az 
otthon nyitva tartott portékás ládá­
ból ellopott három tucat kendőt, 
egy vég vásznat A lopásra úgy 
jöttek rá, hogy Hosszú Mária az 
ellopott kendőket és a vég vásznat 
eladogatta. A tolvaj leányt gazdája 
följelentésére a rendőrség ma le­
tartóztatta.

Kirabolt pincér. Hercz József mis­
kolci pincér a műit héten majdnem 
életével lakolt, a miért négy elve­
temült embernek pénzre volt szük­
sége. Kompokról Kaiba igyekezett, 
mikor négy kompolti suhanc közre­
fogta. Szép szóval nem tudták meg­
kapni a szegény pincér pénzét, te­
hát a kévés hathatósabb fájához fo­
lyamodtak. Fütykösökkel s bicskák­
kal akarták megnyerni jóindulatát. 
Mikor azután véresre verték 9 szür­
kültük és ráadásul még bal szemét 
is kiütötték, az aléltan összeesett 
embertől elvették 80 korona kész­
pénzét. A szerencsétlen pincér most 
élet-halál között lebeg a miskolci 
kórházban. A négy támadót a csend­
őrség kinyomozta s beszállította az 
egri törvényszék fogházába.

Rendőri krónika. Tolnai Béla 
magánhivatalnok panaszolta a rend­
őrségen, hogy mára virradó éjjel 
ismeretlen tettes távolléte alatt Kun- 
József utcai lakásáról egy ezüst 
-órát ellopott. A rendőrség keresi a 
tojvajt. — W e i s z Károly lakatos 
segéd jelentette a rendőrségen, hogy 
Ooldschm ied Dezső nevű lakó­
társa összes ruha és fehénemüit el-

Aki kertjét szereti, szép virágokat 
és kitűnő konyhakerti terményeket
akar, az fedezze magszükségletét 
Mauthuer Ödön c< és kit', ud­
vari mag kereskedésében Budapesten, 
Rottenbiller utca 3d. A cég idei ár­
jegyzékét, mely 226 oldalra terjed, 
kívánatra mindenkinek ingyen küldi. 
Ezen árjegyzék az általánosan is­
mert, világhírű, kitűnő magvakon 
hívül, még a különösen érdekes és 
meglepő konyhakerti és virág újdon­
ságoknak egész sorozatát is tattal- 
utazza.

dunky fivérek
— CS. és kir. udvari fényképészek műterme —
MISKOLC ^

Városháztér 20.

Országos hírű műtermeink 
„ I. - vannak : ——

Kolozsvár, * Miskolc,
S.-A.-Ujhely és Deésen.
Műkedvelők részére friss vegyszerek és 
-------- minden kellékek kaphatók.---------

Fedóra.
Sardou Victor 4 felv. drámájában 

a „Fedórá“-ban Thuri Elemér a 
Király-szinhaz művésze vendégsze­
repeit. Szép megjelenésű alak, or­
gánuma igen kellemes, játéka azon­
ban még nem eléggé begyakorolt. 
Színpadi mozgáza még sok kívánni 
valót hagy hátra, az érzelmek mo­
tiválására hangját sem képes kellő­
leg kihasználni. A megrázó jelene­
teknél a kellő mozdulatokat sem 
volt képes eltalálni s játéka az össz­
benyomás alakján nem mondható 
sikerülnek. Kiemelendőnek tartjuk 
azonban Markovjcs Margit játékát 
(Romazoff fedóra hercegnő), aki az 
általunk sokszor felemlített hibájá­
tól menten ezen estén igen sikerült 
alakítást produkált. Sokoldalú sze­
repében mindig eltalálta a kellő alap­
hangot úgy, hogy ez idei alakitasai 
között ez a szerepe a legsikerül­
tebbnek mondható. Toilettjei is fel­
tűnő szépek voltak.

Kondráth Ilona (Saukaroff Olga 
grófnő) mint mindig most is igen 
bájos volt. Ráskai Emilia mint Di­
mitri apród jól festett. Füredi, Rit­
kái, Kovách kisebb szerepeikben 
jól beilleszkedtek az ensemble ke­
retébe.

A közönség nagyon udvrias volt 
és Thuri Elemért sokszor kitapsolta.

CSARNOK.
Ipari élelmesség.

A miskolci „Demokrata-kor“-ben 1903. nov j 

14-én felolvasta Kiss Lajos ov. ref. fő- 
ginni. tanár. 9-

Uraim ! Engedjék meg, hogy sze­
rény és vázlatos előadásomat a buz­
dítás igéivel fejezzem be. A dolgozó 
osztálynak minden egyes tagja tö­
rekedjék önálló, a maga erejére biz­
ton támaszkodó, munkájára büszke 
egyénné lenni. Ezt pedig az élel­
messég imént vázolt módjaival egyen­
ként és vállvetve elérhetik. írja fel 
magának mindeuikök — miként az 
angol és a német iparos és keres­
ted« — hogy mindig szemük előtt 
legyen: „az idő pénz“. Továbbá a 
kővetkező életelveket: A mámor 
jl. _józanság —emberi méltóság.

Lustaság az ördög párnája; — a 
munkás szorgalom — gyarapodás. 
Adósság - rablánc; - takarékos­
ig — a jövő biztosítéka.

Századokkal ezelőtt megírta már 
az angolok költője, hogy .

Xdósság a gazdálkodás hegyét tom-
[pitja.“

(Shakespeare: „Hamlet.“)
Ha ilyen elvek követése, betartá­

sa által az egyének önállósága meg- | 
szilárdul, "önbizalma megnövekszik, j 
szellemi világa kiszélesül: akkor a 
testületek, társulatok, szövetkezetek, 
az egyéni erély és élelmesség ez 
összesítései, mintegy varázs ütésre 
létesülni fognak és felvirágoztatják 
az ipart, kereskedelmet; jóléthez 
segítik a munkás dolgozó osztályt. 
Ezeknek az osztályoknak a jóléte, 
boldogulása lesz a megvalósult ma­
gyar demokrácia.

A költő egykor igy énekelt a nem­
zet dicső múltjáról :
„Nagy volt hajdan a magyarnak, 
Nagy volt hatalma, birtoka :
Magyar tenger vizébe hunyt le, 
Észak, kelet, dél hulló csillaga “

De ha az önök okos élelmessége, 
szorgalma és kitartása megteremti 
a demokrácia célját, az általános 
népjólétet, akkor újra megerősödik 
ez a nemzet, újra gazdag lesz és 
szabad.

(Vége.)

Nyiltrtér.

Rövid használat után nélkülözhetetlen.
Igen alkalmas utazásoknál.

Egészségügyi hatóság által megvizsgálva
Bizonyítvány költ Bitesben lö87. jul. S-áu.

nélkülözhetetlen

fogtisztit ó-szer.
Elsőrangú iiygionikusok elismerik, hogy 
egészségünk fenntartásánál nem nél­
külözhető a fogak és a száj üreg gon­
dos ápolása. Nevezetesen gyomot be­
tegségek háríthatok el ez “Ital 'mnól 
legsikeresebbnek bizonyul a „Kalodont , 
mely az antiszoptikus halast a fogak­
nál'szükséges mechanikus tisztítással 

kitünően eg) esi ti.

Hirdető«.
Miskolc város képviselőtestü­

lete folyó évi február hó 25. 
napján tartott közgyűlésében 
2o/kgv. 1904. sz. alatt elhatá­
rozta, hogy a Városháztér 12. 
sz. alatt lévő ingatlant kiépíti 

Miről a közönséget azzal ér­
tesítem, hogy e közérdekű liatá- 
rozatot a v. közig, igtatói hiva­
talban bárki megtekintheti s el­
lene 1901. XX. t.-cz. 6. §-a 
alapján folyó évi március hó 1.

I napjától március 16. napjáig 
I számítolt 15 nap alat t felebbezé- 
1 sét hivatalomnál beadhatja.

Kelt Miskolcon, 1904. évi 
március hó 1-én.

Dr. Seentpáli, polgármester.

*************

* ... *
« Egy 2 loareju *

használt, de teljesen jó
karban lévő ^

« *

J gázmotor *
« —" *
i eladó. $
4A______________ _____  r*
«■ ------------ -------------------4*
ff, ßövebb felvilágosítás a ^ 

kiadóhivatalban nyerhető. |f>

Árverési hirdetményi kivonat.
A mezócsáthi kir. járásbíróság mint tkvi hatóság közhírré teszi hogy 

Csibrik János végrehajtatnak, özv. Szabó Istvánne u=>j_h 
korú gyermekei gyám anyja végrehajtást szenvedettek ellent " 1 " '
tőkekövetelés és járulékai iránti ügy ben a mezócsáthi kir j. n »r s. „ 
rületén fekvő s az emódi 1443. sz. tkvben A j l rend. ,4,. hr^z. a. io
Ült ingatlanból végrehajtást snenvedettek nevén állá jatalek.kr. at árverés^
ll58 koronában ezennel megállapított kikiáltási ár an ere ’ £
fent megjelölt ingatlan az 1904. évi május hó 6 napjának d. 
e, 9 órájakor Ernőd községházánál megtartandó árveresen a kikiáltási

áron alul is eladatni fog. 0 ,. kj„
Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 0 o-át

küldött kezéhez készpénzben vagy ovadékképes értékpapírban letenni
Mt Menlktótbon, a kir. járásbíróság mint telekké«,., bálóságnál.

’-904. évi február hó 22-ik napján. aljárásbiró.

Laptulajdonos: Szelényi Lajos

■ ív
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ELLENZEK 1904 március 5.

IIHI
NYERGES” (Esztergom m.) Sür5önyczim: Eternit Budapest. Telefon 12-92. Gyár: VÖCKLABRUCK (Felsö-Ausztria.)

eternitpala *sjsksa
El usztithaiatlan, könnyű, tetszetős, o cső és tűzálló tető.fedöan,ag. 1 "*

ETERNIT MŰVEK hatschek LAJOS BUDAPEST, VI., Andrássy-ut 33.
Elsőrangú referenciák. - Jótállás. - £vi gyártás 1600 kocsirskm.ány. - Kérjen ismertetést.

A ki régi tetőt sGROSSOL“-lal átmázol, megtakarítja az uj fedést!

„GROSSOL" asbest tetőtömitő máz, a legjobb 
és legtartósabb máz fedéllemez,

tetők, bádog, fa és cserépzsindely tetők számára.
C .LJ.Leeun- Magyarországban 20384. szám alatt.Szabadalmazva. Ausztriában 4290. „

Miskolcz és vidékének kizárólagos elárusítója:

Ifj. SCHWARCZ BERNÁT
festék és anyagáru nagykereskedő Miskolcz, Zsolczai-kapu 14. SZ.

Ugyanit mindennemű kátránytermékek, fedéllemezek, festékáruk, 
olajfesték, gipsz, fedélinek, kátrány, carbolineum, gépolaj, gépzsir 
a la Tovotte kocsikenőcs, rézgálicz, raffia s mindenféle anyagáruk 

a legolcsóbb napiáron kaphatók.

Szütőlttjiast
ültessünk minden 
ház mellé és kert­
jeinkben föld és 
homoktalajon. =

Erro azonban nem minden szőlőfaj alkalmas, (bár mind kúszó természetű) 
mert nagyobbrészo ha megnő is, termést nem hoz, ezért sokan nem értek el 
eredményt eddig. Hol lugasnak alkalmas fajokat Ültettek, azok bőven e látják 
házukat az egész szőlő érés idején a legkitűnőbb muskotály és más édes szőlőkkel.

A szőlő hazánkban mindenütt megterem s nincso i oly ház, melynek fala 
mellett a legcsekélyebb gondozással felnevelhető nem volna, ezenkívül más 
épületeknek, kerteknek, kerítéseknek stl>. a legremekebb dísze, anélkül, hogy 
legkevesebb helyet is elfoglalna az egyébre használható részekből, hz a leg- 
háládatosubb gyümölcs, mert minden évben terem.

, t ijok ismertetésére vonatkozó, színes fénynyomatu katalógus bárkinek 
ingyen és bérmintve küldetik meg, a ki ezirnót egy levelezőlapon tudatja.

Gzim: Érmelléki első szőlőoltványtelep Nagg-Kágp, u.p. Székelghid.

BORSOD-MISKOLGZI HITELBANK Miskolozon

Olcsó kamatos, félévi e|yenlő részletekben törlesztendő jel- 
zálogos kölcsönök. ==========::

A pénzpiacé jelenlegi viszonyai alapján olcsó kamat 
mellett oly jelzálogi kölcsönöket is engedélyezünk, melyek 
10 vagy 15 év alatt egyenlő félévi részle­
tekben lesznek visszafizetendők.

Ezen kölcsönök előnye az, hogy nem zálogleve­
lekben, hanem készpénzben adatnak, hogy 
a visszafizetés aránylag rövid időre szahatik és hogy a tóke 
és kamat egyidejűleg törlesztetik.

Kiválóan alkalmasak a kisgazdálkodóra, a ki kiadásait 

a mindig egyenlő törlesztési részletek 
számbavételével pontosan megállapíthatja és aki 
nem kénytelen 10 vagy 15 évnél hosszabb időn át a jelzálog 

terhét viselni.
Az ingatlanokon levő terheket — ha lehet, bélyeg- és 

illetékmentességgel — convertáljuk. A kölcsönök tetszés sze­
rinti összegben engedélyeztetnek. Legkisebb kölcsönösszeg 500 

korona.
Értesítéssel szívesen szolgálunk. A kölcsön-engedélyezés 

szó- vagy Írásbeli kívánatra folyamatba tétetik.

A Borsod-Miskolczi Hitelbank Miskolcion.

A m. kir. államvasutak gépgyárának vezérügynöksége
BUDAPEST, V. KERÜLET, VÁCZI-KÖRUT 32. SZÁM
znzz ajánlja a magyar királyi államvasutak gépgyárában készült uj szerkezetű ———

gőzcséplőkészleteket, ipari czélokra alkalmas Compound lokomobilokat. —
fűkaszáló, marokrakó és kévekötő aratógépeket,
valamint egyéb mezőgazdasági eszközöket.MILLENIUM

! JCirdetések jutányos áron felvétetne^.
SZKLKNYI ÉS TÁRSA KÖNYVNYOMDÁJA MISKOLCZON.


